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Ahoj, Česká republiko!  
 
Státní ministr Schmidt navštívil sasko-český Interreg projekt v Liberci 
 
Dnes, dne 11. srpna 2023, navštívil saský státní ministr Thomas Schmidt v 
Liberci Interreg projekt "Historie průmyslu v Sasku a Čechách v zážitcích". Na 
místě se seznámil jak s realizátory projektu, tak i s příznivci, kteří se již léta 
věnují historii vozidel na straně jedné a sasko-českému přátelství a spolupráci 
na straně druhé.   
 
Státní ministr Schmidt při své návštěvě řekl: "Spoléháme na dobré sousedství! 
Sasko-české přátelství má dlouhou tradici, kterou chceme i nadále rozvíjet. 
Nakonec by to však všechno bylo jen prázdným gestem, pokud by se nic 
skutečného nedělo - vy ukazujete, že tomu tak není! Děkujeme vám za vaše 
úsilí. Vy jste Evropa!" 
 
Leadpartner projektu je spolek Tram Friends of Chemnitz e.V. Místním 
partnerem projektu na české straně je Technické muzeum Liberec. Dalšími 
partnery jsou Boveraclub Liberec a Regionalverkehr Sächsische Schweiz-
Osterzgebirge GmbH.  
 
Projekt se skládá z několika dílčích částí. Patří mezi ně vytvoření atraktivní 
přeshraniční technicko-historické turistické nabídky. Partneři jsou obzvláště 
hrdí na společnou obnovu historických autobusů IKARUS 180 v Chemnitz a 
Praga RND ( rok výroby 1947) v Liberci. Tyto mobilní exponáty jsou nyní 
využívány v expozicích. Kromě výše uvedených aktivit byly také vybudována 
dvě zázemí, která slouží k ochraně těchto vzácných vozidel. Celkové finanční 
prostředky činily přibližně 560 000 EUR z fondů EU pro přeshraniční 
spolupráci. Projekt je příkladem úspěšného partnerství, které tak ještě 
intenzivněji propojuje Sasko a Českou republiku a podporuje trvalé přátelství.  
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Interreg Česko-Sasko: 
 
Interreg je jedním z nejdůležitějších evropských nástrojů pro podporu přátelství a 
sousedství mezi členskými státy. V dotačním období  2021-2027 je k dispozici přibližně 
190 milionů EUR pro přeshraniční projekty v oblastech inovace a konkurenceschopnost, 
změna klimatu a udržitelnost, vzdělávání a celoživotní vzdělávání, kultura a cestovní 
ruch a také partnerská spolupráce. Finanční prostředky pocházejí z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj (EFRR) a z národních příspěvků obou sousedních zemí. 
 


